

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVII

Núm. 17.702

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA
Jueves 6 de Enero de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana;
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

LOS REYES

Dichosa edad, en la que se es para con impaciencia la llegada de los Magos, y en la cual una caja de soldados o una muñeca que cierre los ojos azules, representa la felicidad. Cuanto más crecemos, necesitamos, o mejor dicho, ambicionamos mayores cosas. Tan mayores que los Magos no nos las pueden traer. Si un juguete o unas cuantas golosinas, constituyeran en toda edad, nuestra felicidad, indudablemente la vida sería muy agradable.

Los niños pequeños, en su inmensa mayoría, podrán ver hoy complacidos sus deseos, con la posesión de lo que les es grato, de lo que soñaron la noche pasada, al posar sus bonitas cabelleras sobre las mulidas a mohadas de sus camitas. Los niños grandes, no podremos tener igual contento y alborozo; lo que pedimos, cuesta más caro. Por muy generosos y ricos que sean los reyes, no llegará su generosidad ni su oro, a poder satisfacer tanta ambición como tenemos los grandes.

La felicidad se pone en tantas y tan diversas cosas, que es imposible alcanzarla. Casi siempre apetecemos lo que no tenemos. Para unos la felicidad es el amor, para otros el dinero, para algunos la salud, para aquellos el satisfacer la vanidad. Esotros la ponen en la fama. ¿Quién podría atender a tanta petición como haríamos, los que habiendo pasado de la juventud, no nos contentamos con una corneta de metal dorado o con una bicicleta?

No hay, pues, que pensar en que los reyes en esta noche pasada, caben en sus briosos corceles, por las obscuras y silenciosas calles, dejándonos en los bañados de nuestras viviendas y sobre los zapatos peñorados, el deseo y el anhelo que nuestras almas sienten.

Además si nos dejaran cuanto pedimos, resultaría, que teniendo lo todo y no deseando nada, la vida sobre el planeta sería de un aburrimiento aplastante. Precisamente ese deseo de conquistar el oro, la gloria y cuantos atributos rodean a la felicidad, es precisamente lo que nos hace luchar, trabajar sin descanso para poderla conseguir. La ambición, que cuando es desmedida es un pecado, cuando se mantiene dentro de los justos límites, es una virtud, porque ella es una fuerza impulsiva de la propia vida.

Ya, pues, que los reyes no pueden traer a los grandes ni este año ni ninguno lo que apetecemos, por lo menos debían traer estos legendarios magos en el presente, la paz para que sus compañeros coronados, los reyes de carne y hueso, cesaran en su cruel deseo de exterminio de unos hermanos contra otros, de unos pueblos contra otros. Ya éste sería un buen regalo, si pudieran convencer a los gobiernos de las naciones beligerantes, que los ríos de sangre derramados, por su codicia, deben pronto secarse. Sería ello un bonito regalo para la humanidad.

Y también los reyes podrían obsequiarnos a los almerienses con otro regalo no menos útil y necesario. El de tocar con sus varitas en todos los corazones para que en ellos se sintiera con mayor y más vehemente cariño, el amor a nuestra tierra, haciendo que todos nos preocupáramos de su resurgimiento, apartando de nuestras almas las pasiones pequeñas y minúsculas, que ocupan más de lo que debieran nuestra atención. ¡Buen día de reyes sería éste, si nos trajeran los reyes estos dos regalos!

José Godoy Ramírez
MEDICO CIRUJANO
Obispo Orberá, 2.
Horas de consulta, de 4 a 6

AVANCE Contra la langosta.

La Dirección General de Agricultura ha pedido al ingeniero jefe del Servicio Agronómico formule un avance por cada pueblo del presupuesto que fuera necesario para la campaña de primavera, de extinción de plagas de langosta después de terminada la de otoño e invierno exponiendo a cantidad con que cubriría el citado presupuesto, los recursos que determina el artículo 71 de la Ley, gravando la riqueza amillorada en la proporción que fija el citado artículo y el déficit que resultará para que pueda ser cubierto por las Diputaciones provinciales y en último término por el Ministerio.

Para la remisión de estos datos se señala un plazo de 8 días.

Pasando el rato

Glóbulos.

El doctor Uriza, en Prada, al chato Gaspar Ferrer le dijo: —Tengo que hacer una que va a ser sonada.—
Y a fé no se hizo esperar; que el sabio doctor Uriza hizo una nariz postiza; ¡la que hoy se suena Gaspar!

Luis Boya y Clara Medina, que catalanes nacieron, se casaron y tuvieron una muchacha divina.

Cara que estaba encantada, pues la chica era un hechizo, cuando se habló del bautizo dijo toda alborozada:

—Le pondremos a la nena mi nombre. Y é dijo: —¡Ca!

—¿Por qué? Porque antones va a llamarse «Clara Boya!»

En Roma un tal Luis García declararse pretendió en verso a una dama un día, y a un poeta le pidió que le hiciera una poesía.

Para hacerla, en el instante pidió el émuo del Dart diez líras, y dijo Luis: —¡Un poeta en mi país con una tiene bastante!

F. G. de A.

REFORMA ARANCELARIA.

Exportaciones gravadas e importaciones libres.

En la «Gaceta» se han insertado varias Reales órdenes de interés, referentes a la exportación de productos españoles y a la importación de productos extranjeros. He aquí el contenido de dichas disposiciones:

Trigos y harinas.—Se autoriza la importación de trigos y harinas con la franquicia de derechos arancelarios.

Se autoriza la exportación, mediante el pago de ocho pesetas por cada cien kilogramos.

Arroz.—Se autoriza la exportación, mediante el pago de 450 pesetas por cien kilos, y se autoriza la libre introducción.

Garbanzos.—Se consignan ambas autorizaciones, imponiendo para la salida un derecho de 20 pesetas sobre los cien kilos.

Lentejas.—Las mismas autorizaciones, siendo el derecho de salida 20 pesetas.

Aubias.—Iguales autorizaciones, fijando el derecho de salida en 21 pesetas.

Patatas.—Iguales autorizaciones, como en los demás artículos, siendo el derecho de salida 15 pesetas los cien kilos.

Carnes frescas.—Se fijan los derechos en 10 pesetas los cien kilos.

Huevos.—Los derechos de salida son 110 pesetas por cien kilos.

Aves.—Pagarán 0'50 pesetas por cada kilogramo.

Zinc.—En barras, pasta, tortas y objetos inutilizados, las mismas

autorizaciones y gravamen de cien pesetas por cien kilos para la salida.

Maiz.—Iguales autorizaciones. Gravamen de 180 pesetas los cien kilos para la salida.

No disfrutará de franquicia el maiz destinado a la producción de alcohol, por el que los destiladores abonarán 225 pesetas por cada cien kilogramos a la entrada en la fábrica.

Estará libre del impuesto de transporte el maiz que, con certificación o conocimiento visados hubiese salido del puerto de origen para las plazas de la Península e islas Baleares antes del día siguiente al de la publicación de la real orden.

Avena.—Estando gravada la exportación en 1,80 pesetas por cien kilogramos, por real orden de 16 de Diciembre de 1914, se admite dicho artículo con franquicia de derechos.

Tocino.—Estando gravada la exportación en 17 pesetas los cien kilogramos, por real orden de 11 de Marzo, se autoriza la libre introducción.

Carnes saladas.—Estando gravada la exportación de jamones y carnes saladas de cerdo en 21,50 pesetas los cien kilogramos, por real orden de 16 de Diciembre de 1914, se autoriza a la libre introducción.

Cebada.—Se grava la exportación con el derecho de 1,90 pesetas por cada cien kilogramos, y se autoriza la libre importación.

Hierro.—Se autoriza la exportación de hierro fundido, del acero en masas y en tochos, y del hierro basto en tochos, mediante el pago de seis pesetas por cada cien kilogramos, y se declara la libre entrada.

Por real orden se dispone que el derecho de importación de una peseta por cada cien kilogramos, señalado en la partida 56 del arancel, al hierro y acero en objetos inutilizados, se reduzca a 10 céntimos de peseta por cada cien kilogramos, y se autoriza la exportación, mediante el pago de cuatro pesetas por cada cien kilogramos.

Carbones.—Se autoriza la exportación de carbones vegetales, mediante el pago de 10 pesetas por tonelada de 1 000 kilogramos, y se declara libre la introducción.

UNA COMIDA.

En el Asilo de San Ricardo.

Hoy, a la una de la tarde, tendrá lugar en el Asilo de San Ricardo, una comida extraordinaria a los acogidos en dicho Establecimiento, cumpliendo el acuerdo tomado en la reunión celebrada el 24 del pasado por la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

A la fiesta en honor de los pobres concurrirá el Gobernador, varias señoras y señoritas y algunos vocales.

CURIOSA

¡Cien mil millones de marcos!

La guerra actual ha costado hasta ahora a las naciones beligerantes, en conjunto, 100 000 millones de marcos. Las siguientes comparaciones y cálculos ayudarán a formarse idea aproximada de lo que esta enorme suma representa:

Primero. Cien mil millones de marcos en oro pesan 40 000 toneladas, y fundidos en masa formarían un lingote de 2 000 metros cúbicos, o sea dos cubos de 10 metros de lado cada uno.

Segundo. Para transportar esta masa por ferrocarril, se necesitarían 1.000 vagones dobles de 10.000 kilos de capacidad, u 86 trenes de 50 vagones dobles cada uno.

Tercero. Si hubiera que transportar esta suma en monedas de plata de un marco, serían necesarios 55.555 vagones dobles; y unidos estos vagones unos a otros, formarían un tren que ocuparía

aproximadamente todo el trayecto que media entre Berlín y Frankfurt.

Cuarto. En monedas de cobre de un franco esta suma representaría 10 millones de toneladas de cobre; y reducida esta masa a lingote, formaría un cubo de 131 metros de lado.

Quinto. Si se quisiera contar esta suma en monedas de un marco, tomando un marco por segundo, serían necesarios 3 170 años; y aun en piezas de 20 marcos habría para contar 158 años y medio.

Sexto. Apilando las piezas de veinte marcos una sobre otra, en forma de rollo, habría para rodear el globo terrestre casi tres veces; y con monedas de un marco 625 veces.

Séptimo. La misma suma en billetes de Banco de 1 000 marcos, colocados unos sobre otros formarían una pila de 100 000 metros de altura; y el peso de los billetes ascendería a unos 200.000 kilos.

Octavo. Colocada esta suma a rédito al 5 por 100 de interés anual produciría 578 703 marcos por hora o 160'75 marcos por segundo.

Noveno. Un globo dirigible que hiciera 75 kilómetros por hora, y cuyas hélices se movieran con una velocidad de 20 revoluciones por segundo, podría hacer el viaje a la luna 277'7 veces en el tiempo que las hélices emplearan para efectuar tantas revoluciones como marcos ha costado hasta ahora la guerra; esto es 100 000.

Décimo. Un campo de trigo que produjese en un año 100.000 millones de granos, calculando una cosecha de medio kilo de trigo por metro cuadrado, mediría aproximadamente 800.000 metros cuadrados de extensión.

La Mutual Latina

Asociaciones mutuas de ahorro y previsión. Domicilio social: Gran Capitán 25, Córdoba. Para informes en Almería y su provincia: Pintor Díaz Molina, 15.

Noticias mineras

Registro
Don José Molina García, solicitó ayer la propiedad de 20 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Los Tres Amigos», por un terreno que por Cerro Blanco, término de Nijar.

Revolución de depósito.
La Compañía «The Bicaros Iron Ore Mines, Limited», ha presentado un escrito en el Gobierno civil, exponiendo que no tiene inconveniente en que se le devuelva el depósito constituido para responder a la mina «San Ignacio de Loyola», de Bicaros a doña Concepción Gómez de Salazar.

Carta de pago.
Don Francisco Felices López, presentó ayer en el Gobierno civil la carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro denominado «La Encantada», número 33 436, del término de Nijar.

ANUNCIO

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España

Esta Compañía abre un concurso para el suministro a la misma de traviesas, cachas y postes de madera con destino a sus líneas para el próximo año de 1916.

Las condiciones técnicas y administrativas de este concurso estarán expuestas hasta las 12 horas del día 15 de Enero próximo en sus oficinas del Consejo de Administración, calle de la Lealtad, 11, bajo, en Madrid; en la Agencia de Barcelona, calle Universidad 15, 3.º, 2.ª, en el Servicio de Almacenes y Suministros, estación de Almería y en la Dirección de la Explotación de la Compañía, en la estación de Granada, y hasta di-

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital, 20 millones de pesetas.
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 ojo acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre.

Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso ::

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

cho día podrán presentarse en las más original de sus aventuras garterferidas dependencias los pliegos lantes... ¿No es así, señor diplomático correspondientes por las entidades maticó? o personas que deseen concurrir al concurso.

Granada 18 de Diciembre 1915
—El Secretario de la Explotación, Rafael González-Auriales y Marquez.

DESDE PARIS.

(De nuestro corresponsal)

EL BESO DE LA ESFINJE.

—Reparad, señor de Salcedo, en que esos rusos no llegan nunca. ¡De buena gana pondría yo alas en los pies de los regimientos del Czar!—repuso Alicia, sacudiendo los rizos castaños que le caían sobre la nuca.

—Los rusos son tardos en movilizarse, pero son recios en el combate. No león deca...

—iba a interrumpirlos; continuad.

—Sí, Bonaparte decía: «Al soldado ruso hay que matarlo y se empujarlo después para que se caiga».

—¡Oh! no lo dudó; pero me angustia tanto pensar que los prusianos pueden sitiar y destruir a París. París no es solo de los franceses; París es también algo de todo el mundo; algo nuestro; todos tenemos un derecho allí...

—Es verdad, hermosa niña—dijo en extremo complacido el diplomático.

Hubo un breve silencio.

—Si no me equivoco, habéis estado ayer en Rusia—insinuó doña Clemencia la señora de la casa, que seguía con atención el diálogo entre su hijo y don Eugenio de Salcedo.

—Estuve dos años en San Petersburgo, como Secretario de la Embajada. Dos años que no olvidaré nunca.

—Don Eugenio—exclamó Alicia con vivacidad—, contadnos algo de ese país tan frío y lejano, de ese Imperio en donde las mujeres tienen nombres tan lindos: Olga, Vera, Irma, Fedora... ¡Qué dicha llamarse así!

—Las rusas son más bellas que sus nombres; os lo aseguro.

En los ojos garzos de Alicia encendióse una iquenta alegría.

—¿Tan bellas son?

—Su belleza no tiene rival en el mundo. Cuando en el bosque de Bolonia hay una mujer que arrastra todas las miradas, con seguridad que es una rusa, o que ha nacido en Nápoles.

Una: son esbeltas, ágiles, tienen cutis de nacar, cabellos de oro pálido y ojos de esmeralda. Otras tienen profusas cabelleras de ébano, el color mate y ojos como los vuestros...

Alicia hizo un mohín adorable, e inclinando un poco el fino busto sobre la mesa, insinuó una súplica:

—Refiriéndonos alguna de vuestras aventuras en aquel país de las estepas misteriosas, en donde, según decis, son tan bravos los hombres y tan bellas las mujeres. Alguna aventura...

—Tienes diez y ocho años y eres más curiosa que una colegiala—interrumpió doña Clemencia, en tono de amable reproche.

—Tienes razón, mamá; pero ¿qué quieres?—replicó Alicia sonriendo—estoy cierta de que nuestro amigo ha tenido en Rusia la

Don Eugenio retorció el sedoso bigote negro y subrayó la respuesta con una sonrisa equívoca de hombre de mundo:

—Y si yo os dijera que no fué en San Petersburgo, ni en Viena, ni en París, en donde tuve el lance más original de mi vida?

—Acaso en Tokio, o en Bombay?

—No acertáis aún.

Os ruego que lo digáis, porque me muero de curiosidad.

—Pues bien: aquí!

—Aquí?—protestó Alicia, entre sorprendida y contrariada, como si temiera ser objeto de una burla.

—Sí, encantadora Alicia: aquí, en nuestra pequeña capital, en este «sanatorio de almas».

Era la hora de la sobremesa. La doncella—una ficha de dominió, con su delantil blanco sobre el traje negro—puso el servicio de electro-plata y las tacitas de porcelana de Sajonia en que humeaba el café. Sobre el níveo mantel esfumabanse, como los fondos caros de una acuarela, los reflejos del buclero azul coimado de crisantemo.

El diplomático encendió un cigarrillo turco, cruzó después una mirada con doña Clemencia, y, alentado por ella y por el ambiente propicio de aquella discreta intimidad, comenzó a referir la peripecia más original de su vida de salón.

—Hace unos catorce años de rochaba magníficamente mi juventud y la herencia de mi padre. Era fanfarrón y fatuo y le hacía el amor a todas las mujeres; tenía vocación para la vagebundería y pensaba dedicarme a la diplomacia...

—Os calunnias atrocemente, señor de Salcedo.

—Dejad, señora, que, a mi manera, me haga justicia retrospectiva.

Alicia envolvía en una mirada escudriñadora a aquel hombre tan elegante y viril, que cuidaba tan igual esmero de sus corbatas y de sus palabros, y le hallaba profundamente simpático. Pero lo que más la atraía era su manera de decir, el timbre de su voz, suave y firme, que parecía que acariciaba y ennoblecía las ideas.

Entre mis amigas de sociedad—reanudó don Eugenio de Salcedo—había dos que me atraían de diverso, pero irresistiblemente modo. Pasaban meses y no sabía por cual de ellas decidirme. (No os contrariará que las llame por otro nombre, pues ambas viven todavía.) Gladys me atraía por su belleza clásica, de líneas puras. Era una muchacha de un escepticismo jovial, aficionada a la ironía; suspicaz e impenetrable.

La que he llamado Inés, era fina, espiritual, apasionada, con grandes ojos negros... Y yo me pasaba horas y horas cavilando, sin acertar a decirme.

Ninguna de las dos sospechaba mi interés por la otra, pues era diestro en guardar apariencias y no tenía necesidad de fingir, porque estaba de veras enamorado de las dos muchachas. Es decir tan enamorado como puede estarlo un muchacho a los veintitrés años.

—Parece inverosímil—dijo Alicia con ingenuo asombro—; como es posible amar así, con igual pa-

UN ABOGADO.

¿Suicidio o hecho casual?

Ayer mañana apareció flotando sobre las aguas junto al muelle de Poniente, el cadáver de un individuo, que en principio creyóse desconocido.

Dado aviso del hallazgo a la Comandancia de Marina, por el carabinero de servicio, se procedió a que fuera conducido a tierra el ahogado.

Este se llamaba Cristino Salmerón Domínguez, de oficio barrilero hace tiempo, y después camarero de café.

Como parece ser que se trata de un suicidio, el juzgado de Marina se inhibió de entender en el suceso.

El juzgado de instrucción que entiende en el asunto, pondrá en claro si se trata de un suicidio o de un hecho casual.

Hoy le será practicada la autopsia al cadáver de Cristino Salmerón.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 92; hembras, 59. Hospicio, 105 y 147; expositos, 6 y 9; Manicomio: 99 y 68. Total, 584.

Insights provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto. Practicante: don Sinfiriano Rebollo. Retén de 3 a 5: practicante don José Gil Segura.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresó en esta prisión Alfredo Escamilla Muñoz y fueron puestos en libertad Arturo Palomares Pérez y José Navarro Lázaro. Quedaban reclusos, hombres 42 y 1 mujer. Total 43.

NECROLOGIA.

En la Cñada de San Urbano, ha fallecido la respetable señora doña María Ledesma Benete, viuda de nuestro amigo que fué en vida el farmacéutico don Francisco Collado, que hace seis días dejó de existir también en la misma barriada.

A los hijos, hermanas y demás familia, enviamos nuestro pésame por la nueva desgracia que acaban de sufrir en tan pocos días.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

do ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE CINUEVE DE ENERO DE 1916.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

y no sé cuantas otras y mayores zancadillas al bien hablar.

Dicho sea en paz y sólo a título de desquite, por los mil falsos testimonios que ellos a cada paso nos levantan a los cetosos.

Esto, sin embargo, ya lo sé, no ha de tener remedio; la humanidad no es así; todo el mundo es vulgar, y atentos a imitarlos los unos a los otros, los escritores no habían de escapar a las corrientes de la moda.

¿No hay quien se deja crecer las uñas meniques, levanta el codo para dar la mano, o le pone a un chaleco blanco botones de luto, y cadena a los quevedos porque lo vio en otro y lo juzga elegancia?

¿Y qué ocurre a las damas con esos aeroplanos tan emplumados y floridos que soportan y ostentan a guisa de sombreros?

Departaría yo sobre el caso con una señora muy discreta, cuando estrechada por mi argumentación, hubo de decirme al cabo: «Sí, tiene usted mucha razón, y es una gran verdad».

«Por demás estoy convencida de que no podemos tomar un coche ni entrar en el tranvía, sin hacer reverencia a los cocheros; en los teatros, y donde quiera que hay gente, estorbamos a todo el mundo; no hay forma de aceptar a besarnos las amigas; nuestros maridos se ven privados de darnos el brazo; pero ¿cómo remediarlo si es lo que se lleva?»

F. Franquelo y Romero.

Movimiento marítimo

Día 5

Entradas.

Vapor irgés «Hamptead», de Argel, en lastre.

Idem «Villarreal», de Cartagena, con 19 pasajeros y carga.

Idem «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con pasajeros y carga general de tránsito.

Idem «Cabo Cullera», de Málaga, con carga.

Despachados.

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires, con 452 pasajeros y carga.

Idem «Villarreal», para Málaga, con idem idem.

Idem «Cabo Cullera», para Cartagena, con idem idem.

Interesa saber

que lo que más agradecen los niños como regalo de Reyes, es un paquetito de pastillas de café con leche marca «La Cabra».

Venta exclusiva en Almería, CONFITERIA SEVILLANA Puerta de Purchena, 6, y Bulevard, 44.

CONTESTACIONES

¿Qué haría usted si le regalaran un millón?

Un periódico madrileño, con motivo del Año Nuevo, se ha lanzado a una «enquete», como dicen los franceses, o una «encuesta», como dicen los africanos sobre dos temas piramidales:

—¿Qué haría usted si le regalaban un millón de pesetas? preguntan a los artistas de toda laya, desde los que calzan contorno, o muestran el «maillot» que cubre susculentas formas, hasta los que peinan trenza en la coronilla.

—¿Qué opina usted de la devolución de Gibraltar? pregunta a los políticos de todas castas, desde los que son de color fiordeliso a los que tienen por distintivo el rojo detonante del pimiento morrón.

No negará el lector que las dos «encuestas», o mejor dicho, infor-

maciones, se las traen. ¡Ahí es nada un millón! ¡Ahí es nada la restitución de Gibraltar! Tan im posible es una cosa como otra. De ahí que las contestaciones no ofrecen otro interés que el crédito de la firma de los declarantes.

Maura cree que nada nos será provechoso, ni Tánger ni Gibraltar, mientras no nos enmendemos. Moya, que para que nos den Gibraltar, ante es preciso que seamos fuertes para poder defenderlo.

Dicenta, que la devolución del peñón le parece muy bien. Burgos y Mazo dice: Gibraltar y Tángar son, indudablemente, dos aspiraciones del alma nacional; constituyen nobilísimo ideal de un pueblo que no olvida su gloriosa historia, que anhela un vigoroso resurgimiento que le prepare porvenir digno de nuestra grandeza preferita; más para conseguir ese ideal hemos de procurar a toda costa procedimientos pacíficos, soluciones de armonía que nos permitan conservar la valiosísima amistad de las naciones cuyos intereses o cuyas conveniencias tienen que ceder ante la razón de nuestra demanda.

Uamuno, cree que no es el mejor camino para conseguirlo calumular a Inglaterra.

El Arzobispo de Tarragona escribe que Gibraltar es preferible a todo.

Total, todos o casi todos excépticos, en lo que demuestran los consultados su sentido común.

La otra información es más bulliciosa. Los artistas, gente alegre, confiesan sin tapujos lo que harían si fueran ricos.

Casi todos son pródigos. Gastarían el millón en un millón de cosas. Loreto Prado se dejaría dar sebazos. Belmonte compraría una ganadería brava, la Pérez de Vargas, piensa en retirarse a tiempo; la Carbone, probablemente invertiría el dinero en nada útil... y así sucesivamente.

Hay artistas, filántropos, viajeros, aspirantes al cupón, a empresarios y a dotar a sus hijas.

Pero la contestación más exacta es la de uno de los favorecidos por el periódico que pregunta ingenuamente. ¿Pero existe un millón de pesetas?

¡La verdad, es para dudar cuando son tan pocas las pesetas que pasan por nuestras manos!

UN ALMUERZO

Obsequio a un exalealde

A la una y media de la tarde de ayer se celebró en el hotel Simón un almuerzo íntimo, ofrecido por los concejales datistas a su querido amigo don Ramón Durban Orozco, en prueba de cariño, y por la honrosa administración que hizo en la Alcaldía en la pasada etapa conservadora.

Asistieron los señores don Manuel Juárez López, don Eugenio Romay Núñez, don Julio Estevan Gómez, don Gregorio Juaristi, don José García del Moral, don Fernando Gómez de Talavera, don José Vicente Castillo, don Luis Cantón García, don Manuel Martínez García, don José Sánchez Picón, don Emilio Ferrera López, don Carlos Pérez Burillo, don José Sánchez Entrena, don Francisco A. Quesada y don José Fernández Burgos. También asistió invitado el exconcejal don Juan A. Martínez Pérez.

Don José Terriza Gómez y don Carlos Granados Ferré, no concurren al acto por hallarse ausentes, pero enviaron sus adhesiones. Ocupada la presidencia por el festejado, quien tenía a su derecha al señor Sánchez Entrena y a la

izquierda el señor Martínez Pérez, se sirvió el siguiente menú:

- Entremeses variados. Torilla al Sacro Monte. Paella a la Española. Merluza a la Parmesana. Chuletas de cerdo. Bisteaf a la francesa. Dulce: Omelette souffler. Vinos: Rioja gallego. Champagne: Jules Mumm. Café y habanos.

Al terminar se pronunciaron varios brindis encomiando la labor realizada por el señor Durban Orozco.

Después se acordó dirigir un telegrama de adhesión al jefe del partido conservador señor Dato.

La fiesta terminó a las tres.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRÓNICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece cada gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95 ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional»

Viajeros.

Ayer marcharon a Málaga, el conocido médico don José Gómez Rosende y su señora doña Soledad Campana.

De Alicante regresó el propietario don José Rodríguez, en unión de su distinguida señora.

Ha marchado a Málaga el diputado provincial don Laureano Godoy Joya, acompañado de su hijo.

Para Valencia salieron ayer don Alfredo Saralegui y don Arturo Lengó.

Con dirección a Málaga salieron don Manuel Espejo y señora.

El suboficial de Infantería don José Martínez Alonso y señora, salieron ayer para Málaga.

También marcharon al indicado punto don José María Ferré y don Antonio Riera.

Café tostado selecto.

Kilo 6 pesetas. Café Suizo.

PAZ O LIBERTAD

Los pueblos juzgados por Rusia

El diputado liberal sueco Capitán Lijedahl ha escrito hace poco en un periódico de Estocolmo un artículo titulado «Paz o libertad».

Nadie puede desear, dice él, que la sangrienta batalla en el frente oriental de las Potencias neutrales cese ahora, restableciéndose el statu quo, ahora que los primeros rayos empiezan a alumbrar a través de las rejas de la gran prisión del pueblo ruso.

No debemos, dice él, considerar como prisioneros por toda su vida

sión, a dos mujeres tan distintas? Yo, al menos no podría...

—Las mujeres—intervino doña Clemencia—somos menos complicadas que los hombres, y cuando amamos de verdad, que es casi siempre, nos parece que nuestra alma y nuestra vida toda son poco para frendarlos al objeto amado. Una es así... los hombres... son los hombres, hija mía.

La viuda suavizó sus palabras con un gesto dulce de amargura resignada.

Las miradas de Alicia, en divorcio de su pensamiento, revoloteaban, era sobre la gardenia del smoking, ora sobre el camafeo de la sortija antigua que don Eugenio llevaba en la mano en que sostenía la bocuilla de ambar.

El diplomático continuó: Os aseguro con toda la franqueza de que soy capaz (y bien sabeis que siempre tengo la sinceridad del momento), que a la sazón amaba, o creía amar, tanto a Gladys como a Inés, y que esa alternativa me tenía perplejo.

Fiel a mi consigna, una noche de baile, corté disimuladamente a mis dos amigas y bailé con ambas, sin que ninguna tuviera motivo para sospechar mis infidelidades con la otra.

Conocéis esa... ¿cómo diré...? esa tolerancia tácita que se establece en algunos salones de baile después de la una de la madrugada. La rígida etiqueta se humaniza un poco, y a veces, los novios se atreven a ciertas cosas.

De regreso del comedor, en donde tomamos una copa de champaña, Gladys, Inés y yo, a quienes la casualidad había reunido, nos refugiáramos en un gabinete contiguo a uno de los salones, y en un delicioso tête a tête, empezamos a hacer los inevitables comentarios, a desollar al prójimo... Una franca alegría de vivir débamos agilidad espiritual y las frases eran chispazos. La orquesta preludió un vals. Nos pusimos de pie, y apenas habíamos dado dos o tres pasos, cuando se apagó la luz eléctrica. Quedar a oscuras y avanzar sobre mí y besarme una de las dos compañeras, todo fué uno. ¡Un beso!—dijo vivamente Alicia.

—Sí; fué un beso silencioso y rápido, casi un mordisco sensual. Permaneci algunos segundos como alelado; después el rumor de voces y de risas en las galerías; ya más dueño de mí, logré encender un fósforo; cuando llegábamos a la puerta del salón volvió la luz.

¡Ah! nuestro alumbrado eléctrico es célebre; pero el de Madrid no deba serlo menos, porque los saineteros han usado de este recurso que, en realidad, se presta a situaciones cómicas.

—¿Y después?

—Un caballero se acercó a Gladys para reclamar la pieza inscrita en su carnet. Inés bailó contigo; sin que pudiera advertir el más ligero indicio de que fuera ella quien me había besado.

Al meterme en la cama aquella famosa noche, reconstruí la escena y volví a preguntarme: ¿cuál de las dos fué?

Durante esas horas de insomnio y en las noches siguientes, mi acoradora fantasía formuló todas las hipótesis imaginables y las más peregrinas teorías psicológicas, sin que acertara con la solución del enigma.

Confieso, sin embargo, que tenía como un vago empeño en que la del beso fuera Gladys, por lo mismo que me parecía casi imposible que esa mujer esfinge me hubiera besado. Decididamente (pensaba), es Gladys; sí, ella. Las mujeres escépticas con mayor facilidad se dejan arrastrar por un capricho momentáneo...

Resolví hacerle una visita. Me recibí con su distinción habitual; pero tan serena e impenetrable como siempre, y fracasaron todas mis tentativas para sorprender alguna mota alusión a lo de aquella noche. Cuando me despedí, lo más tarde posible, tenía la convicción de que Gladys era «inocente» y fui a ver a la otra, a la «culpable»...

Envalentonado con mi certidumbre y con la semioscuridad del salorcito rosa en donde me recibí Inés, cambié de táctica y encaminéme derecho a mi objetivo. Tras algunas frases triviales, me acerqué más a ella, y le dije brutalmente:

«La amo como no he amado jamás a ninguna mujer. Es inútil que usted finja más. Si, estoy seguro; tú, tú fuiste la que me besaste aquella noche!.. Nunca he sido besado así; deja que te...» Y traté de besarla. Ella se irguió, indignada, furibunda, y con el gesto de una romana de los buenos tiempos, me señaló la puerta...

Sí. Aquello era atroz. ¡No era ella! La mujer que me había arrojado de aquel modo, no era, no podía ser la que me había besado en el baile. Y la conciencia de mi imbecilidad aumentó mi aturdimiento.

—¡No era Gladys!

—No era Gladys; tampoco Inés. ¿Cuál, entonces? En mi cerebro enardecido se confundían las hipótesis con los hechos; solo quedaba en pie uno, positivo, evidente; que una de las dos me había besado aquella noche. Pero... ¿cuál de ellas.

En esto último no he dicho toda la verdad; porque hubo momentos en que empecé a dudar de si habría sido víctima de una alucinación. Entonces cerraba los ojos y volvía a reconstruir por centésima vez la escena. No, no, aquello no había sido una ilusión! Era algo real, algo que al morder mis labios sacudí violentamente mis nervios.

El narrador hizo una ligera pausa, y concluyó: —Poco tiempo después me fui a Europa, sin que me hubiera sido dado despejar la incógnita. Todavía hoy me pregunto: ¿la del beso fué Gladys o Inés?...

Doña Clemencia torturaba el magín para resolver el enigma; sin atreverse a decir su opinión. Alicia sí; no pudo dominarse y prorrumpió con mucha travesura:

—¡Qué caso tan curioso y qué a propósito para escribir un folletín! Se me ocurre un desenlace.

«Entonces don Eugenio de Salcedo, decepcionado ante aquel regíffico tomó por testigos a todos los dioses de que solo se casaría con la mujer que le había dado aquel beso... Y ha cumplido su juramento!... ¿Qué tal?...

El diplomático sonrió con infinita ternura a Alicia y la dijo, con el ademán de quien toma una decisión suprema:

«No está bien ese final, porque el protagonista va a quebrantar su juramento...»

La viuda también sonreía; era el suyo un benévolo sonreír de futura sangre pacífica...

Joaquín de Rueda.

París, 1915.

Juzgado municipal

DIA 5. Nacimientos. Manuel López Montes, Emilio Gil López, Cándida García Torres, Francisco Pérez López y Rosa García Ramos.

Defunciones. Francisco Miralles Rodríguez, Sor Asunción Capdevila Federico y Juan Sánchez Ortega.

Casamientos. Rafael González López con María Molina García.

NO HACEMOS NADA.

Lo de las subsistencias.

Avanza la estación más inclemente para los necesitados, y arte la espantosa miseria que se va extendiendo por todo el territorio español, hácese general el clamoreo que solicita del Gobierno disposiciones encaminadas a contener el alza de los artículos de primera necesidad, hoy ya casi inasequible a la potencia adquisitiva de la inmensa mayoría de las ciudades.

El Gobierno del señor Dato obtuvo de las Cortes la aprobación de una ley de Subsistencias, que, en verdad, no sirvió para nada, como no fuera para el enriquecimiento de unos cuantos logreros y acaparadores que hicieron pingües negocios a la sombra de las atribularias y enconstradas disposiciones que con mejor intención que acierto fué promulgando el señor Bugallá.

Cualquiera que hubiera seguido con atención la campaña que el partido liberal hizo, por mediación de su órgano más caracterizado en la Prensa, contra la pasividad del Gobierno del señor Dato, en la cuestión del encarecimiento de la vida, hubiera podido con fundamento esperar que con la subida de los liberales al Poder, el problema de las subsistencias había de ser uno de los primeros y más energicamente abordados.

Y, sin embargo, ¡cuán lejos está de ser así! Pues en esta como en otras cuestiones, se ve que las banderas tremoladas en la oposición se arrian fácilmente en cuanto se ha conseguido la posesión de la Gaceta, objeto y fin para los que aquellas fueron desplegadas.

Accidentes: IN CENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Seguros

Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 5

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 5.

Parte francés

El comunicado oficial de París dice:

La pasada noche los alemanes reanudaron el bombardeo. También nos atacaron la loma de Tabure, siendo rechazados.

Parte inglés

Desde Londres participan oficialmente:

En Armentieres e Iprés apagamos dos baterías, dispersando al enemigo.

En Albert también comenzaron un fuego muy nutrido de cañón. Nuestras baterías le contestaron, haciéndoles cesar y apagándoles los fuegos.

De origen ruso

El despacho de Petrogrado, también oficial, dice:

Ha sido rechazada la tentativa alemana de atravesar el Dvina. Dispersamos unos destacamentos que disfrazados con túnicas blancas, se acercaban a nuestras defensas.

Conquistamos en el bosque de Tchortovisk un curso y medio. En Strypa asaltamos las fortificaciones.

Al Noroeste de Czarnovich ocupamos las líneas principales de las trincheras.

También rechazamos los contraataques del enemigo, el cual resultó con cuantiosas bajas.

Parte austriaco

El parte oficial de Viena, recibido esta noche se expresa así: La batalla en la Galitzia continúa.

Grandes masas rusas intentan romper el frente austriaco. En Besarabia, les rechazamos sangrientamente.

Las bajas fueron enormes. En un sector, situado a unos 10 kilómetros, encontramos 15 000 cadáveres.

Da algunos batallones que entraron en fuego con un millar de hombres, quedaron ciento treinta.

Además les hicimos ochocientos prisioneros. En el frente italiano continúan los combates entre a artillería.

Ocupamos una trinchera después de terrible lucha.

De origen turco

Desde Constantinopla telegrafían oficialmente lo siguiente: En el frente de Irak, los turcos malograron el intento de los enemigos de acudir en ayuda de Kut-elamara.

Cañoneamos a Ledubar y las posiciones de los campamentos enemigos. Nuestras baterías acallaron a las enemigas.

El servicio en Inglaterra. Submarino hundido. Dicen de Londres que el servicio militar obligatorio comprende a todos los solteros y viudos sin hijos entre dieciocho y cuarenta años.

Se asegura que un submarino inglés hundió en aguas de Persia a otro turco.

Llamamiento a los servicios Un despacho de Atenas comunica que el Rey Pedro ha hecho un llamamiento a los servicios con objeto de que unan sus esfuerzos para la liberación de la patria.

Nota oficial

Una nota oficial facilitada por el Gobierno francés, niega que los búlgaros enterraran veintisiete mil a los macedonios.

Asegura que las bajas de los franceses fueron bastante inferiores a mil quinientas. Los aviones franceses bombardearon a Petrich, Estrumitza y otras ciudades causando enormes daños.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

En Petrich fueron destruidos unos edificios e incendiados otros.

Gobernación señor Alba, celebró una conferencia por telégrafo con el Gobernador de Barcelona señor Suárez yncán.

Este te comunicó sus impresiones, creyendo de difícil solución la huelga de los obreros del ramo de construcción.

Millares de protestas

El ministro de Hacienda señor Urzaiz ha manifestado a los periodistas que recibe millares de protestas sobre su última disposición, declarando la puerta abierta, pero como ninguna está basada en la razón, le demuestra su gran acierto.

Los tumultos obreros.-Sablazos Esta tarde volvieron a reproducirse los tumultos de obreros desocupados.

En grupos numerosos acudieron al Ayuntamiento. Como les repartieron escasas papeletas, los obreros en manifestación recorrieron las calles centricas alterando el orden.

La policía se vió precisada a disolverlos. Después sa rehicieron acudiendo al Ministerio de la Gobernación, donde se repartieron nuevos sab azos.

Esto produjo gran alarma en la Puerta del Sol. Se practicaron varias detenciones.

Más tarde una comisión de los manifestantes subió a entrevistarse con el señor Alba, pero como el ministro se hallaba ausente los recibió el subsecretario señor Martín Rosales.

Esta les prometió que el Gobierno resolvería el problema en armonía con todos los intereses. Los manifestantes en vista de tales declaraciones se disolvieron pacíficamente.

Regreso del Rey.--Despacho A las cinco y media regresó el Rey de Aranjuez.

Seguidamente fueron a Palacio los ministros de Marina y Guerra señores Miranda y Luque, quienes pusieron a la firma de don Alfonso varios decretos.

Al salir dijo el general Luque que el decreto referente al Estado Mayor Central tardará en firmarse tres días.

Para el abaratamiento de las subsistencias. Los conjuncionistas han organizado una campaña de mítines para conseguir de Gobierno que se abaraten las subsistencias.

La iniciarán en Valencia y después continuará por Andalucía, Cataluña y Aragón.

Argante de viaje El viaje del señor Argente a Biarritz, ha sido motivado a dar instrucciones al marqués del Muni, el cual marchará enseguida a posesionarse de su cargo.

Visita de Burrell El ministro de Instrucción pública señor Burrell, ha visitado hoy la Facultad de San Carlos, haciendo entrega al Gobernador de docientas camas habilitadas para casos urgentes.

Capilla pública Mañana, festividad de la Adoración de los Santos Reyes, se celebrará una función en la Capilla pública de Palacio.

BOLSA 4 por 100 interior. 71,00 5 por 100 amortizable 71 10 Londres a la vista. 25,00 París a la vista. 89,60

A la Granja El viernes marcharán los reyes a La Granja y no regresarán a Madrid hasta el día once, después de anochecido.

Anuncios de Urzaiz E. señor Urzaiz anuncia que mantendrá los gravámenes del arroz, negando que esto ocasiona perjuicios a los arroceros de a región de evante.

Banquete de despedida Los despachos de última hora recibidos de París, dicen que el Presidente Mr. Poincaré obsequio con un banquete de despedida al embajador señor marqués de Valterra.

Al banquete asistió todo el Gobierno.

Los sucesos de Barcelona. Protestas.--Huelga solucionada. Telegrafían de Barcelona que

la prensa se muestra unánime en protestar de los sucesos ocurridos ayer en el Ayuntamiento de aquella capital.

«El Progreso» culpa de todo lo sucedido a los regionistas

Se ha solucionado la huelga de los descargadores del muelle. Los cuatro vapores que se hallaban abarrotados de trigo, descargaron.

Protesta de los arroceros. Participan de Valencia que en la asamblea celebrada por los arroceros, acordaron formular diversas protestas por el gravamen del ministro de Hacienda señor Urzaiz

Los arroceros manifiestan que están dispuestos, sino consiguen sus deseos, a acudir al Rey.

PERPEN.

Libras esterlinas oro El 5 de Enero de 1916 PAGARON A PESETAS 25 45 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

EL PASAJE Establecimiento de JUAN BARRANCO SANCHEZ Especies molidas en la casa, garantizada su calidad, piñones y pimiento molido superior.

Doctor Abellán Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.- ELECTROTERRAPIA Horas de consulta: de 2 a 5. Calle del Conde de Ofalla número, 3.

MOSAIOS ROPERO. Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

SE VENDE una casa en la calle de Majadores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERRIDIONAL

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO de ÉXITO

NESTLÉ

Pídense en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN. Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico.

Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE. Seguros contra incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA Seguros de Ganidos y cosechas.

Adalberto Ruiz Oficina s: Calle, de Reyes Católicos número 5.

Como se erian robustos los niños.

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los señores médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Use el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebas, tían Tauler & Compañía. Montera 44, Madrid.

Representante: Manuel García Zimora, Federico de Castro 12, (er. tes Encantada) Almería.

Píjase en farmacias, droguerías, tiendas de comestibles y casa don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor don Rafael Araez.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Pr. nca de Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona, número 28 (esquina a al de Real).

JOSE GIL GALLISTYA Calle del Pez, número 1.

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6

Dirección facultativa de la Junta de Obras del puerto de Almería.

Anuncio de concurso Hasta el día 14 del mes de Enero próximo se admiten proposiciones en las oficinas de esta Dirección Facultativa, para la pintura de cuatro tinglados y sus cobertizos en el Anén de Costa de Levante, dos tinglados del muelle de Poniente, las casetas para Aduanas y Carabineros con su rotulación correspondiente, la caseta embarcadero del Malecón, tres grues, dos báculos, nueve postes del alumbrado eléctrico y un cilindro compresor y castillete del faro de Poniente.

El pliego de condiciones facultativas y económicas se halla expuesto todos los días laborables de 8 a 12 de la mañana en las oficinas de esta Dirección, hasta el día 13 de Enero próximo inclusive.

Almería 31 Diciembre de 1915. -El Ingeniero Director, Francisco J. Cervantes.

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERRIDIONAL

Los exploradores.

Se pone en conocimiento de los exploradores y las familias de éstos, que hoy a las nueve de la noche, se celebrará en este domicilio una velada en señal de despedida al explorador Eduardo Rodríguez.

El explorador Rafael Gutiérrez, hará diferentes juegos de prestidigitación, y los exploradores Rafael Espinar y José Nievias, recitarán algunas poesías patrióticas.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La Adoración de los Stos. Reyes, Melchor, Baltasar y Gaspar. Stos. Melanio, ob. cfr.; Nicanón, cfr.; Juan de Ribera, arz. y Sta. Mscra, vg y mr.

La misa y el oficio divino son de la Epifanía del Señor, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Belén, en la Catedral.

PARA MAÑANA.—Stos. Julián, mr.; Luciano, pbro. y mr.; Félix y Jenaro, ms.; Cleo, diac. y mr. y Sta. Kautigerna, vd.

La misa y el oficio divino son de segundo día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Segrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.



EL MEJOR REMEDIO para el ESTOMAGO

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ En polvo y en comprimidos ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO

desarreglos intestinales (diarreas estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

Turrones. Ha llegado a esta capital el conocido turronero Miguel Lorente, y trae riquísimas y variadas clases de pasteles de Gloria y cascas de Valencia.

También trae peros frescos y aceite de almendras dulces. Paseo del Príncipe 8, al lado de la droguería «El Arco Iris».

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americanas.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA. 3

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA.

CRITER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 5 DE ENERO 1916

Cheque s/ París 89,60 s/ Londres nominales 24,98 Para orden de entrega 71,10 4 por 100 Interior 90,85 4 por 100 Amortizable 85 4 por 100 85 Banco España 443 Tabacalera 276

Prófugo detenido En esta capital ha detenido la Guardia civil, al prófugo de quintas, Alfredo Escamilia Muñoz.

Liga de Contribuyentes. H y a las 11, se reunirá la junta general de esta asociación, casa de su Presidente, en cumplimiento a lo que dispone el artículo 13 del Reglamento.

Siempre cura o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, las enfermedades del aparato digestivo por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Emigrantes. Ayer embarcaron en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con destino a la República del Plata, treinta emigrantes.

Empleados cesantes. Han sido declarados cesantes, con fecha primero del corriente, los empleados temporeros de estas oficinas de la Junta de Obras del Puerto, don José Burgos Cañizares, don Rafael Díez, don Guillermo Martínez Vizconti, don Francisco Valverde y don Rogelio Toril.

También han sido declarados cesantes cuatro marineros, varios individuos que prestaban servicio en la conservación de las obras y numeroso personal de los talleres.

Visita. El Gobernador civil señor Moré, visitó ayer el vapor trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que fondeó en nuestro puerto por la mañana, saliendo al poco tiempo con rumbo a Buenos Aires.

Próxima boda. En B-rja ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita Martina Pérez Manrubia, para el Abogado y conocido banquero de aquella localidad, don Francisco López y López.

Vacante Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de la ciudad de Cuevas, cuyo cargo tiene señaladas 750 pesetas anuales.

Detenciones y denuncias. La Policía ha hecho las siguientes denuncias y detenciones: A M. rcos Herrada y José N.ñez Vera, acusados del hurto de sacos; a Francisco González Saez reclamado por el Juzgado de Instrucción; a Cayetano Ramón por no querer pagar el alquiler de un coche, y a José Zubiate López, por maltratar a un niño.

Impuesto de timbre. Durante el pasado mes de Diciembre, se ha recaudado la cantidad de 116 23 pesetas, que corresponden al Ayuntamiento por derechos de timbre en los espectáculos públicos.

Prófugo detenido En esta capital ha detenido la Guardia civil, al prófugo de quintas, Alfredo Escamilia Muñoz.

Liga de Contribuyentes. H y a las 11, se reunirá la junta general de esta asociación, casa de su Presidente, en cumplimiento a lo que dispone el artículo 13 del Reglamento.

Siempre cura o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, las enfermedades del aparato digestivo por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Emigrantes. Ayer embarcaron en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con destino a la República del Plata, treinta emigrantes.

Empleados cesantes. Han sido declarados cesantes, con fecha primero del corriente, los empleados temporeros de estas oficinas de la Junta de Obras del Puerto, don José Burgos Cañizares, don Rafael Díez, don Guillermo Martínez Vizconti, don Francisco Valverde y don Rogelio Toril.

También han sido declarados cesantes cuatro marineros, varios individuos que prestaban servicio en la conservación de las obras y numeroso personal de los talleres.

Visita. El Gobernador civil señor Moré, visitó ayer el vapor trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que fondeó en nuestro puerto por la mañana, saliendo al poco tiempo con rumbo a Buenos Aires.

Próxima boda. En B-rja ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita Martina Pérez Manrubia, para el Abogado y conocido banquero de aquella localidad, don Francisco López y López.

Vacante Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de la ciudad de Cuevas, cuyo cargo tiene señaladas 750 pesetas anuales.

Detenciones y denuncias. La Policía ha hecho las siguientes denuncias y detenciones: A M. rcos Herrada y José N.ñez Vera, acusados del hurto de sacos; a Francisco González Saez reclamado por el Juzgado de Instrucción; a Cayetano Ramón por no querer pagar el alquiler de un coche, y a José Zubiate López, por maltratar a un niño.

Impuesto de timbre. Durante el pasado mes de Diciembre, se ha recaudado la cantidad de 116 23 pesetas, que corresponden al Ayuntamiento por derechos de timbre en los espectáculos públicos.

Prófugo detenido En esta capital ha detenido la Guardia civil, al prófugo de quintas, Alfredo Escamilia Muñoz.

Liga de Contribuyentes. H y a las 11, se reunirá la junta general de esta asociación, casa de su Presidente, en cumplimiento a lo que dispone el artículo 13 del Reglamento.

Siempre cura o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, las enfermedades del aparato digestivo por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Emigrantes. Ayer embarcaron en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con destino a la República del Plata, treinta emigrantes.

Empleados cesantes. Han sido declarados cesantes, con fecha primero del corriente, los empleados temporeros de estas oficinas de la Junta de Obras del Puerto, don José Burgos Cañizares, don Rafael Díez, don Guillermo Martínez Vizconti, don Francisco Valverde y don Rogelio Toril.

También han sido declarados cesantes cuatro marineros, varios individuos que prestaban servicio en la conservación de las obras y numeroso personal de los talleres.

Visita. El Gobernador civil señor Moré, visitó ayer el vapor trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que fondeó en nuestro puerto por la mañana, saliendo al poco tiempo con rumbo a Buenos Aires.

Próxima boda. En B-rja ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita Martina Pérez Manrubia, para el Abogado y conocido banquero de aquella localidad, don Francisco López y López.

Vacante Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de la ciudad de Cuevas, cuyo cargo tiene señaladas 750 pesetas anuales.

Detenciones y denuncias. La Policía ha hecho las siguientes denuncias y detenciones: A M. rcos Herrada y José N.ñez Vera, acusados del hurto de sacos; a Francisco González Saez reclamado por el Juzgado de Instrucción; a Cayetano Ramón por no querer pagar el alquiler de un coche, y a José Zubiate López, por maltratar a un niño.

Impuesto de timbre. Durante el pasado mes de Diciembre, se ha recaudado la cantidad de 116 23 pesetas, que corresponden al Ayuntamiento por derechos de timbre en los espectáculos públicos.

Prófugo detenido En esta capital ha detenido la Guardia civil, al prófugo de quintas, Alfredo Escamilia Muñoz.

Liga de Contribuyentes. H y a las 11, se reunirá la junta general de esta asociación, casa de su Presidente, en cumplimiento a lo que dispone el artículo 13 del Reglamento.

Siempre cura o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, las enfermedades del aparato digestivo por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Emigrantes. Ayer embarcaron en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con destino a la República del Plata, treinta emigrantes.

Empleados cesantes. Han sido declarados cesantes, con fecha primero del corriente, los empleados temporeros de estas oficinas de la Junta de Obras del Puerto, don José Burgos Cañizares, don Rafael Díez, don Guillermo Martínez Vizconti, don Francisco Valverde y don Rogelio Toril.

También han sido declarados cesantes cuatro marineros, varios individuos que prestaban servicio en la conservación de las obras y numeroso personal de los talleres.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, es el más eficaz en su uso.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre sano, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirle del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, aumen seréis calvos.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidió mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las ves desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumería «La Venu», Puerta de Parchena 4.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

- No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, cefaléas y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exijase siempre la marca del Dr. Winter. - Mucho cuidado con las imitaciones

Indispensable para el Rhogade

UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1916.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos - Guadalajara

Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

DOÑA JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40.

Aparatos para torceduras del espinazo.

Se vende el artículo del corsé.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicerina y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBOVILLE-PARIS, y en todas las Farmacias.

BOMBA AUTOMÁTICA PARA RIEGOS

Elevaciones desde un pequeño salto de agua o canal. Funciona sin fuerza motriz, con el mismo agua, evitándose los continuos gastos de combustible, jornales de operarios, etc.

Facilita catálogo Francisco Miralles, Espartero 8, Almería

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

- Probados los exquisitos chocolates de esta casa, reconocido por todo el mundo, como superiores a todos los demás.
- Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
- Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.

Depósito Central: Preciados 56, principal, Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precio que cierra la caja la firma de ARROYE.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Café nervino medicinal.

del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hágado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Buena botella, 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas 39 Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedón, vómitos, náuseas, indigestión, acidez, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

¿Quiere Vd. ganar dinero?

Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada en 1883, calle de Gerona 120, Barcelona.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar.

Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)

SE VENDE una casa en la calle de Mejadores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

ALMERIA

mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL